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本物から学ぶ

副校長  前島 潤

木々の緑がいよいよ濃さを増し、季節は夏に向かって流れています。

南ピロティでは、ツバメの雛が元気に育っています。子どもたちは、日常的に命の営

みにふれることができ、そこから大切なことを学んでいるようです。本校を子育ての場

所に選んでくれたツバメへ感謝の気持ちでいっぱいです。

 さて、少し前の話になりますが、３年生が理科の学習「季節と生き物（春）」で行っ

たモンシロチョウの卵探しにお付き合いさせていただきました。

本校の北側にある「みんなの末吉生き物公園」（※昨年度の４年３組の子どもたち

が、北側の池及び周辺の環境整備をした際に名前をつけました）には、技術員の小松原

さんが育ててくださったアブラナやショカツサイがたくさんあり、そこには、産卵のた

めに数多くのモンシロチョウが来ていました。葉の裏側を見ると、モンシロチョウの卵

がいくつか確認できました。

しかし、子どもたちはなかなか卵を見つけることができません。どの植物のどこを探

せばいいのかわからないこと、実際の卵は１ｍｍにも満たない大きさなので、なかなか

目につかないことが原因でした。そこで、数人の子に声をかけ、ショカツサイの葉をめ

くり、裏側についている卵を確認させてみました。

「えっ、こんなに小さいの。」

「この葉っぱを探せばいいんだね。」

子どもたちは、初めて見るモンシロチョウの卵に目をきらきらと輝かせながら、まだ

見つけることができない友達を呼び、観察のコツを伝え始めました。

「あった。」

「ここにもあったよ。」

次々に発見の声があがり、４５分間の授業の中で、学級のほとんどの子どもが卵を観察

することができました。

 教科書や映像資料でモンシロチョウの卵に関する知識は得られます。しかし、この日

の子どもたちの目の輝き、主体的に学ぶ姿は、本物に出会ったからこそ生まれたものだ

と思います。

インターネットを通して欲しい情報が得られる時代、バーチャルな体験が簡単にでき

る時代ですが、子どもたちが本物と出会い、本物から学ぶ機会を大切にした学びをつく

っていきたいと考えています。
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 5 月２５日、２６日に日光修学旅行へ行ってきました。  

１日目は、戦場ヶ原でハイキングをしました。美しい新緑の中を、グループで歩き、

日光の自然を満喫しました。宿への道のりの途中には、華厳の滝を見学し、その迫力に

圧倒されました。宿舎の梅屋敷では、おいしい食事を食べたり、伝統工芸である益子焼

の絵付けを体験したりしました。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２日目は、世界遺産である日光の社寺を見学しました。平成の大改修を終えた輪王寺、

陽明門や眠り猫、三猿等、数多くの有名な彫刻や建築物がある日光東照宮などを見学し、

日光の歴史の奥深さを感じることができました。  

 

 

 

 

 

 

 

 

日光の自然と歴史を肌で感じた子どもたち、多くのことを学び、またかけがえのない

思い出がたくさんできた２日間となりました。修学旅行で学んだことを日常の学校生活

に生かし、今後の成長につなげていってもらいたいと思います。                

             

益子焼絵付け体験  

おいしい食事♪  

大迫力の華厳の滝  

絶景ハイキング！  

美しい陽明門  

大改修を終えた輪王寺  



 

 

 

  ５月１８日（土）の３、４時間目に「大井
お お い

権現
ごんげん

太鼓
だ い こ

保存会」の方が太鼓の演奏をしに来てく

ださいました。子どもたちは、大きさや音の異なる太鼓の、迫力ある演奏に聞き入っていました。

また、実際に太鼓をたたかせてもらったり、保存会の方と演奏を楽しんだりしました。他の楽器

にはない、太鼓のよさを体全体で感じ、貴重な経験をすることができました。 

 

 

 

 

 

 

子どもたちの感想・振り返り 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５月２３日（木）、２４日（金）の２日間、大池宿泊体験学習に行きました。 

小学校初めての宿泊体験学習でしたが、天候にも恵まれ、全行程を無事に終えることができま

した。 

はまぎんこども宇宙科学館 

はまぎんこども宇宙科学館のプラネタリウムでは、太陽や月の動き、 

重力や星座について学びました。他にも、フロアごとにテーマの異なる 

展示室があり、光が見える機械で電気の仕組みを学んだり、宇宙の秘密 

や不思議を体験したりして、科学の不思議を学ぶことができました。 

キャンドルファイヤー 

夜には、キャンドルファイヤーを楽しみました。 

子どもたちは、ゲームや歌、ダンスを全力で楽しみ 

ました。実行委員は当日まで準備を行い、キャンド 

ルファイヤーを盛り上げました。 

個別級・４年生 

和太鼓の音に触れて 

４年生 大池宿泊体験学習 

 

・自分でたたいた音は、遠くから聞くより大きく聞こえました。太鼓のいろいろなところをたたい

てみたら、それぞれいい音がしました。 

・今日の演奏はすごく迫力があり、かっこいいなと思いました。それにたたいてる姿ももっとかっ

こよかったです。 



６月の行事予定        お知らせとお願い 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

日 曜 行 事 予 定 
1 土  

2 日 開港記念日 

3 月 朝会 

4 火 全校遠足（１～4校時 給食あり） 

5 水 朝読書 PTA 運営委員会 

6 木 議題説明会 

7 金 全校集会 授業研究会 

8 土 PTA花育活動 

9 日  

10 月 朝会（プール開き） 

11 火 委員会活動 

12 水 全校遠足予備日 朝読書 

13 木  

14 金  

15 土 （末吉中学校ふれあい交流会） 

16 日 5 年富士山宿泊体験学習 1日目 

17 月 
5 年富士山宿泊体験学習 2日目 
朝会なし 

18 火 5 年富士山宿泊体験学習 3日目 

19 水 5 年代休 朝読書 

20 木 3 年海の公園遠足 代表委員会 

21 金 集会（委員会紹介） 

22 土  
23 日  

24 月 朝会 

25 火 
4 年ときめきコンサート 
クラブ活動 

26 水 朝読書 鶴見区スピーチコンテスト 

27 木 
鶴見大学歯科指導（1,2,3年、個別級） 
学校づくり懇話会 

28 金 
短縮時程（給食あり 5 時間）  
夏休み前面談① 

29 土  

30 日  

児童支援専任教諭について 
児童支援専任教諭は、子どもたちが安心して学校生活

を送れるように支援しています。友達関係のトラブルか
ら学習の不安まで、様々な場面で支援をしています。ま
た、学校生活を安全に楽しく過ごすためには学校の決ま
りを守ることも大切ですので、適宜指導しています。今
年度は、古明地ゆかり教諭が担当していますので、ご心
配なことがありましたら、ご連絡ください。 
 
学校カウンセラーが来校します 

学校カウンセラーの、丹羽智子先生が次の日程で来校
します。 

面談の予約につきましては、担任または児童支援専任
教諭（古明地）までご連絡ください。 
６月 ６日（木） 午前（ ９：００～１２：００） 

  ２０日（木） 午後（１３：４５～１６：４５） 

  ２６日（水） 午前（ ９：００～１２：００） 

７月の主な行事予定 
○夏休み前面談 

（特別時程５時間、月曜日のみ１年生４時間） 

 ６月２８日（金）、７月１日（月）、４日（木）５日（金）、 

８日（月） 

○４年生資源循環局鶴見工場見学 ９日（火） 

○３年生防犯教室・４年生サイバー教室 １０日（水） 

○４年生水道出前教室 １９日（金） 

○授業研究会 ２日（火）、１２日（金） 

○学校保健委員会 １７日（水） 

○委員会活動 １６日（火） 

○クラブ活動  ９日（火） 

※給食終了  １９日（金） 

※午前授業  ２２日（月）～２５日（金） 

※夏季休業  ７月２６日（金）～８月２６日（月） 

ご来校の際のお願い 
不審者対策の一環として、保護者札の着用をお願いし

ております。来校の際には保護者札を常時見える位置へ
の着用をお願いいたします。 
 南ピロティ（正門内側）は、児童の登下校や緊急避難
時の移動経路になっております。自転車をとめることで
速やかな移動ができなくなる恐れがあります。来校の際
は徒歩でお願いいたします。 

授業研究会について 
本校では、子どもたちに確かな学力を身に付けるとと

もに、教師の授業力向上と授業改善のために授業研究会
を行っています。本年度は国語科の授業研究を中心に、年
間７回を予定しています。６，７月は次の日程で行いま
す。保護者の皆様も、ぜひご参観ください。 
〇６月７日（金）４校時 ２－２ 菊地級 
        ５校時 ４－３ 石田級 
○７月２日（火）４校時 １－１ 堂坂級 
            ５－１ 清水級 
        ５校時 ３－１ 神倉級 
            ６－１ 甲斐級 

学校納入金の引落しがあります 
６月７日（金）までに横浜信用金庫の口座へのご入金を

お願いいたします。 

４～９月分引落日 ６月１０日（月） 

再引落し       ２７日（木） 

夏休みの水泳学習・行事について 
今年度も参加を希望した児童を対象に下記の日程で水泳学習

を行います。詳細は、後日お知らせいたします。 

〇７月２６日（金）・２９日（月）午前 

〇８月２０日（火）～２２日（木）午前 

◇区水泳大会  ７月３０日（火）会場：上末吉小 

（出場希望者は、７月２２日～２５日の午後・２６日、 

２９日の午前中練習予定です。） 

◇市水泳大会  ８月２３日（金）会場：横浜国際プール 

※市水泳大会は、区の代表となった児童が参加します。 
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